
 
Niederschrift über die Sitzung                      Nr.03/2026 
  

des Gemeinderates Stammham am 17.03.2026 im Sitzungssaal der Gemeinde Stamm-
ham 
                                                   Seite 19 
 
Zur Sitzung sind anwesend: 
1. Bürgermeister Lehner 
 
Ferner die Gemeinderatsmitglieder: 
Aschbauer Harald, Braunsperger Werner, Cecil Heinz, Eisensamer Martha, Kuhnlein Ellen, Pfeiffer 
Waldemar, Rudy Franz, Unterreiner Gert, Florian Kammermeier 
 
 
Es fehlen entschuldigt:    GR *** (beruflich verhindert) 

GR *** (beruflich verhindert)  
GR *** (krank) 

 
     
Es fehlen unentschuldigt: 
 
Weiter anwesend:     ***, Leiter Bauamt 
       
Damit ist der Gemeinderat beschlussfähig. 
 
Vorsitzender:  1. Bürgermeister  
Schriftführer:  *** 
___________________________________________________________________________ 
 
Sitzungsgegenstände 
 
Öffentlicher Teil 
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
 
1.) Genehmigung der Niederschrift zur Sitzung vom 10.02.2026 (ö. T.) 
2.) Bericht des Bürgermeisters 
3.) Bauangelegenheiten: 
3.1.) *** 
3.2.) *** 
4.) Wünsche u. Anträge 
 
 
Antrag zur Geschäftsordnung: 

 

GR Unterreiner beantragt, den nichtöffentlichen Tagesordnungspunkt 3.) im Öffentlichen Teil der Sit-

zung zu behandeln.  

Bgm. Lehner spricht sich gegen diesen Antrag aus und lässt über diesen abstimmen. 

 

Beschluss Nr. 30/2026        5 : 5 

 

        

Der Antrag ist aufgrund der Stimmengleichheit somit abgelehnt.  
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1.) Genehmigung der Niederschrift zur Sitzung vom 10.02.2026 (ö. T.) 

 
Die Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung Nr. 2/2026 vom 10.02.2026 wurde mit der La-
dung den Mitgliedern des Gemeinderats zugesandt. 
 
Beschluss Nr. 31/2026            einstimmig 
Nr. 2/2026 vom 10.02.2026 wird ohne Ergänzungen/Änderungen genehmigt. 
 
 
2.) Bericht des Bürgermeisters 
 
Bericht LRA AÖ zum Haushaltsplan 2026 
Der Bericht der Rechnungsprüfungsstelle beim LRA Altötting vom 26.02.2026 zum Haushaltsplan mit 

Satzung für 2026 ist an die Gemeinde übersandt worden. Es haben sich keine Beanstandungen erge-

ben. 

 
Tennet 
Laut Tennet ist nach derzeitigem Stand im 1. Entwurf des Netzentwicklungsplans (NEP) möglicher-

weise auch das Gemeindegebiet Stammham weiterhin von Leitungsmassnahmen berührt. Angekün-

digt worden ist die Veröffentlichung eines 2. Entwurfs Anfang März 2026. Eine solche ist per e-mail 

vom 16.03.2026 übersandt worden. Dokumente dazu können unter www.netzentwicklungsplan.de 

eingesehen werden. Im Anschluss – voraussichtlich im Sommer 2026 - folgt eine erneute Beteiligung 

der Öffentlichkeit durch die Bundesnetzagentur. 

 
Sanierung Küche MZH 
Hinsichtlich der Sanierung der Küche / des Verkaufsraums in der MZH hat (nachdem ein möglicher 

Zuschuss als ILE-Projekt abgelehnt worden ist) eine nochmalige Besprechung unter Leitung von GR-

Heuwieser stattgefunden. Dabei wurden die bisherigen Planentwürfe nochmals besprochen und es 

kamen weitere Vorschläge hinsichtlich der Zweckmässigkeit usw. Daher soll mit dieser Massgabe 

nochmals umgeplant und ein neues Kostenangebot erstellt und übersandt werden (voraussichtlich 

leider erst Ende März). Danach soll der Gemeinderat nochmals beraten und beschliessen, dann kann 

die Ausstattung in Auftrag gegeben werden.  

Wenn die Ausstattungsplanung steht, können auch die notwendigen Elektro- und Installationsmass-

nahmen geplant werden. 

 
Spielmobil 2027 
Für das Jahr 2027 wurde das Spielmobil des Lkrs. Altötting für 1 Woche in den Sommerferien gebucht, 

die Buchungsbestätigung liegt vor. Die Kostentragung durch die Gemeinde wurde bereits beschlossen. 

 

Ordnungsgemässe Entsorgung von Batterien / Gemeindefriedhof 

Eine grosse Untugend ist in letzter Zeit gehäuft im Gemeindefriedhof festzustellen: Batterien von damit 

betriebenen Grabkerzen und „künstlicher“ Flamme werden einfach weggeworfen, anstatt dass der/die 

jeweiligen Grabbesitzer diese zur ordnungsgemässen Entsorgung mit nach Hause nehmen. Es wird 

darauf hingewiesen, dass die Verbraucher laut Batterie-Durchführungsgesetz gesetzlich verpflichtet 

sind, alle anfallenden Altbatterien beim Handel oder in kommunalen Sammelstellen (z.B. in der Ge-

meindeverwaltung Stammham) zurückzugeben. Verstösse dagegen können mit Bussgeld belegt wer-

den. 

 

Wahlausschuss Gde. Stammham 

Der Wahlausschuss der Gemeinde Stammham hat gestern nach kurzer Prüfung das Ergebnis der 

Kommunalwahl hinsichtlich der Wahl des 1. Bürgermeisters und des Gemeinderates amtlich festge-

stellt.  

 

Veranstaltung Gemeinderäte 

Die ILE Holzland-Inntal veranstaltet am Samstag, den 13.06.2026, von 09.00 – 16.30 Uhr für alle Ge-

meinderäte im Bürgerhaus in Perach einen Schulungstag. Eine Anmeldung ist bis 29.05.2026 bei der 

ILE möglich. 

http://www.netzentwicklungsplan.de/
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Rollstuhlrampe (Zugang Schule) 
Für die Kommunalwahl am 08.03.2026 konnte für den Zugang zur Schule eine Rollstuhlrampe kosten-

frei ausgeliehen werden. Dafür herzlichen Dank an das ***. 

 
Neubau FF-Haus (Giebel) 
Die Anfrage von GR ***, ob unter dem Blech am Giebel des neuen FF-Hauses eine Dämmung vorhan-

den ist, wurde durch das Bauamt abgeklärt. Es wurde mitgeteilt, dass sich unter dem Blech eine Un-

terkonstruktion befindet und das Blech daher keine Zusatzdämmung braucht. 

 
Danksagung 
Sowohl der Hospizverein im Lkrs. Altötting als auch der Kinderschutzbund Kreisverband Burghausen-

Altötting haben sich jeweils schriftlich für den für das Jahr 2026 gewährten Zuschuss der Gemeinde 

Stammham bedankt. 

 

 

3.) Bauangelegenheiten: 
 
Es wurden -2- Bauangelegenheiten behandelt.  
 
 
4.) Wünsche u. Anträge 
 
Am Holzfeld 
GRin *** erkundigt sich bei BAL *** nach dem aktuellen Sachstand des Baugebiets „Am Holzfeld“. 
BAL *** informiert, dass lediglich eine Vereinbarung mit dem WZV noch offen ist.  
 
Personelle Präsenz 
GR *** informiert sich, ob hinsichtlich des Wunsches auf personelle Präsenz in der Gemeinde Stamm-
ham bereits Neuigkeiten vorhanden sind.  
Bgm. *** verneint dies.    
 
 
Gelbe Säcke 
GR *** spricht an, dass die gelben Säcke nur von Metzgerei Eisensamer ausgegeben werden.  
Bgm. *** bestätigt dies. Es sind Abholbetriebe festgelegt und nur diese dürfen die gelben Säcke auch 
ausgeben.  
 
Gemeindefriedhof 
GR *** lobt im Zuge der Pflege des Gemeindefriedhofs die Mitarbeiter des Bauhofs. Der Friedhof ist 
sehr gut geführt und gepflegt.  
 
 
 
 
 
………………………………….                          ……………………………….. 
***, 1. Bürgermeister        Schriftführer 
 
Beginn: 19:00 Uhr       Ende: 20:00 Uhr 
 


